ANALISI MATEMATICA 2 - III prova intermedia - 8 gennaio 2016

I1 NUMERO della FILA ¢ il primo estremo degli intervalli nel testo dell’esercizio n° 1.

Fila 1

1.

{fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [1,3] a f con f(z) =0se 1 <z < 3
e f(3) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [1, 5] (con 1 < b < 3), quindi anche in [1, 2].

raggio +oose @ > 7,0se a« < 7, 1/2se « = 7; in x = 1/2 diverge, in x = —1/2 oscilla. La
somma ¢ 2z(e?* —1).

Converge banalmente in z = 0 e = 7; poiché la serie & a termini positivi, usando, ad esempio, il
criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dellintervallo, eccetto 7, dove

diverge positivamente. Converge totalmente in [0, §], poiché |n+7+snslli); | < S;nf; < (%)" e

F2¢ (=)™ & una serie (geometrica) convergente.

V2

ap=0,a1=1,0b; =0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(47) =1,

S(3m) =0, S(37) =

f(t,y) = y(y—3) & C*(R?), ma non & sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 3 soluzioni stazionarie; se yg < 0 o yg > 3 soluzione wu crescente; se
0 < yo < 3 soluzione u decrescente. Se 0 < yg < 3, la soluzione u ¢ concava per t < t* (con
u(t*) = 3/2), convessa per t > t*; se yo < 0, la soluzione u & concava, se yy > 3, convessa. Se
yo < 0, u = 0 & asintoto orizzontale per t — 400; se 0 < yg < 3, u = 3 & asintoto orizzontale per
t — —oo e u = 0 ¢é asintoto orizzontale per ¢ — +00; se yg > 3, u = 3 & asintoto orizzontale per
t — —o0.

Fila 2

1.

{fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [2,4] a f con f(z) =0se2 <z <4
e f(4) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [2,b] (con 2 < b < 4), quindi anche in [2, 3].

raggio +oo se @ > 6, 0 se @« < 6, 1/3 se @« = 6; in x = 1/3 diverge, in x = —1/3 oscilla. La
somma & 3z(e3* — 1).

Converge banalmente in z = 0 e = 7; poiché la serie & a termini positivi, usando, ad esempio, il

criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dell’intervallo, eccetto 7, dove

diverge positivamente. Converge totalmente in [0, §], poiché |n+6+512£)m 7| < (S;nfg < (%)” e

+oo/ 1
n:l(ﬁ

ap =0, a; = 2, by = 0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(87) = 2,
S(5m) =0, S(5m) = —2.

)™ & una serie (geometrica) convergente.

f(t,y) = y(y—>5) & C'(R?), ma non ¢é sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 5 soluzioni stazionarie; se yg < 0 o yg > 5 soluzione u crescente; se
0 < yo < 5 soluzione u decrescente. Se 0 < yo < 5, la soluzione u é concava per ¢ < t* (con
u(t*) = 5/2), convessa per t > t*; se yo < 0, la soluzione u & concava, se yg > 5, convessa. Se
1o < 0, u = 0 & asintoto orizzontale per ¢ — +o00; se 0 < yg < 5, u = 5 & asintoto orizzontale per
t — —oo e u = 0 ¢é asintoto orizzontale per ¢ — +o00; se yg > 5, u = 5 & asintoto orizzontale per
t — —o00.



Fila 3

1. {fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [3,5] a f con f(z) =0se3<x <5
e f(5) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [3,b] (con 3 < b < 5), quindi anche in [3, 4].

2. raggio +oose a > 5, 0se « < 5, 1/4 se a = 5; in © = 1/4 diverge, in x = —1/4 oscilla. La
somma & 4z(e* —1).

3. Converge banalmente in x = 0 e x = m; poiché la serie é a termini positivi, usando, ad esempio, il

criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dell’intervallo, eccetto %, dove

2
diverge positivamente. Converge totalmente in [0, §], poiché |n+5j12£)m 7| < (S;Lnfg < (%)" e

+oo/ 1
n:l(ﬁ

4. a9 =0, a1 =3, by =0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(127) = 3,

S(3m) =0, S(Tr) = -3.

)™ & una serie (geometrica) convergente.

5. f(t,y) = y(y—"7) ¢ C'(R?), ma non & sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 7 soluzioni stazionarie; se yg < 0 0 yg > 7 soluzione wu crescente; se
0 < yp < 7 soluzione u decrescente. Se 0 < yg < 7, la soluzione u ¢ concava per t < t* (con
u(t*) = 7/2), convessa per t > t*; se yp < 0, la soluzione u & concava, se yy > 7, convessa. Se
10 < 0, u = 0 é asintoto orizzontale per t — +o00; se 0 < yg < 7, u = 7 é asintoto orizzontale per
t — —oo e u = 0 ¢ asintoto orizzontale per ¢ — +o00; se yg > 7, u = 7 ¢ asintoto orizzontale per
t — —o0.

Fila 4

1. {fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [4,6] a f con f(z) =0se4 <x <6
e f(6) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [4,b] (con 4 < b < 6), quindi anche in [4, 5].

2. raggio oo se a > 4, 0se « < 4, 1/5 se a = 4; in = 1/5 diverge, in x = —1/5 oscilla. La
somma & 5z(e® — 1).

3. Converge banalmente in x = 0 e x = m; poiché la serie é a termini positivi, usando, ad esempio, il
criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dell’intervallo, eccetto 7, dove
(sinzx)™ (sm:c) < ( 1 )n e

n-+4+(sinz)n+1 | = nt4 V2

diverge positivamente. Converge totalmente in [0, 7], poiché |
+<>O(L
n=1\,/2

4. a9 =0, a1 =4, by =0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(167) = 4,

S(3m) =0, S(97) = —4.

)™ & una serie (geometrica) convergente.

5. f(t,y) =y(y—9) & C*(R?), ma non & sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 9 soluzioni stazionarie; se yg < 0 o yo > 9 soluzione u crescente; se
0 < yo < 9 soluzione u decrescente. Se 0 < yg < 9, la soluzione u ¢ concava per t < t* (con
u(t*) = 9/2), convessa per t > t*; se yp < 0, la soluzione u & concava, se yy > 9, convessa. Se
1o < 0, u = 0 é asintoto orizzontale per t — +00; se 0 < yg < 9, u = 9 é asintoto orizzontale per
t — —oo e u = 0 ¢ asintoto orizzontale per t — +o00; se yg > 9, u = 9 ¢ asintoto orizzontale per
t — —o0.

Fila 5



1. {fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [5,7] a f con f(z) =0seb5b <z <7
e f(7) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [5,b] (con 5 < b < 7), quindi anche in [5, 6].

2. raggio +oo se @ > 3, 0se a < 3, 1/6 se & = 3; in x = 1/6 diverge, in = —1/6 oscilla. La
somma & 6z(e% — 1).

3. Converge banalmente in x = 0 e x = m; poiché la serie é a termini positivi, usando, ad esempio, il

criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dell’intervallo, eccetto 7, dove
. . . s1na:) (sinz)" 1
diverge positivamente. Converge totalmente in [0, 4] poiché |n T3y | < o < ( ﬁ)n e

+oo 1
n:l(%
4. a9 =0, a; =5, by =0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(207) = 5,

S(3m) =0, S(1ix) = —5.

)™ & una serie (geometrica) convergente.

5. f(t,y) = y(y—11) & C1(R?), ma non ¢ sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 11 soluzioni stazionarie; se yg < 0 0 yg > 11 soluzione u crescente; se
0 < yo < 11 soluzione u decrescente. Se 0 < yo < 11, la soluzione u & concava per t < t* (con
u(t*) = 11/2), convessa per t > t*; se yo < 0, la soluzione u ¢ concava, se yp > 11, convessa. Se
Yo < 0, u = 0 & asintoto orizzontale per ¢ — 400; se 0 < yg < 11, u = 11 ¢ asintoto orizzontale
per t — —oo e u = 0 ¢ asintoto orizzontale per t — +o00; se yg > 11, u = 11 & asintoto orizzontale
per t — —oo.

Fila 6

1. {fn} converge puntualmente (ma non uniformemente) in I = [6,8] a f con f(z) =0se 6 <x <8
e f(8) = 2. Converge uniformemente in ogni insieme [6,b] (con 6 < b < 8), quindi anche in [6, 7].

2. raggio +oo se a > 2, 0se a < 2, 1/7 se a = 2; in x = 1/7 diverge, in = —1/7 oscilla. La
somma & Tz(e™ — 1).

3. Converge banalmente in x = 0 e x = m; poiché la serie é a termini positivi, usando, ad esempio, il

criterio del rapporto asintotico, converge puntualmente nel resto dell’intervallo, eccetto 7, dove
. . . (sinz)™ (smz) 1

diverge positivamente. Converge totalmente in [0, %], poiché |n_~_2+ (sin 2) n+1| < S S (ﬁ)" e
:{3(%)" ¢ una serie (geometrica) convergente.

4. a9 =0, a3 =6, by =0. Converge puntualmente (ma non uniformemente) in tutto R; S(24x) = 6,

S(3m) =0, S(137) = —6.

5. f(t,y) = y(y—13) & C1(R?), ma non ¢ sublineare, quindi si possono affermare esistenza ed unicita
solo locali; u = 0 e u = 13 soluzioni stazionarie; se yg < 0 0 yg > 13 soluzione u crescente; se
0 < yo < 13 soluzione u decrescente. Se 0 < yo < 13, la soluzione u & concava per t < t* (con
u(t*) = 13/2), convessa per t > t*; se yo < 0, la soluzione u ¢ concava, se yp > 13, convessa. Se
Yo < 0, u = 0 & asintoto orizzontale per ¢ — 400; se 0 < yg < 13, u = 13 ¢é asintoto orizzontale
per t — —oo e u = 0 ¢ asintoto orizzontale per ¢ — +o00; se yg > 13, u = 13 & asintoto orizzontale
per t — —oo0.




